

Mokrovratský zpravodaj

Měsíčník pro Mokrovraty, Pouště a okolí



Milí spoluobčané,
přejeme Vám v sychravých podzimních dnech pevné zdraví, hodně životní pohody a spokojenosti a ať Vás dobrá nálada neopouští.

Aktuality z naší školy

8. 11. - vystoupení pro důchodce

16. 11. – ředitelské volno – ZŠ i MŠ

18. 11. - zahájení plaveckého výcviku v Plavecké škole Příbram

29. 11. – 1. adventní neděle: Rozsvícení vánočního stromu na návsi, vánoční jarmark, vystoupení dětí a žáků MŠ a ZŠ Mokrovraty s vánočním programem.

Měsíc říjen a jeho deštivé počasí omezilo některé naše venkovní aktivity. O to více jsme se mohli zaměřit na realizaci projektu „Kniha v životě dítěte“, který proběhl na naší škole v rámci Týdne knihoven. Jeho cílem je vzbudit u žáků zájem o četbu, rozvíjet jeho slovní zásobu a zlepšit čtenářskou gramotnost žáků. Celé znění projektu je zveřejněno na našich webových stránkách spolu s projekty, které proběhly na naší škole minulý měsíc. Součástí tohoto projektu byla návštěva místní knihovny, kde nás mile přivítala knihovnice paní Blanka Sainerová. Dětem ukázala a doporučila nové knihy a zároveň si s nimi o jejich oblíbených knihách popovídala. Rádi bychom jí touto cestou ještě jednou poděkovali za ochotu a vlidný přístup.

V závěru měsíce jsme se zaměřili na oslavu Halloweenu a tvoření a zdobení dýní. Pro inspiraci jsme zavzpomínali na exkurzi do Čechovy stodoly v Bukové u Příbramě. Hotovými výrobky jsme vyzdobili prostory školy.

V měsíci listopadu se zaměříme na tvorbu výrobků na vánoční jarmark.

Rovněž plánujeme přípravu vánočního pásma, které se uskuteční 29. listopadu 2015 na návsi v Mokrovratech. Tímto všechny spoluobčany srdečně zveme a věříme, že se pod vánočním stromkem všichni sejdem.

Zaměstnankyně ZŠ a MŠ Mokrovraty

Pozvánka pro důchodce

Vážení senioři,
zveme Vás na odpolední posezení s hudbou, kulturním vystoupením a občerstvením v neděli 8. 11. 2015 od 15:00 hod. do restaurace U Josefa Mokrovraty.

Zastupitelstvo obce

Svoz železného odpadu

V sobotu 14. 11. 2015 bude prováděn svoz železného odpadu.

- Pouště – svoz od 9:00 do 10:00 hod.
- Mokrovraty – svoz od 10:15 do 13:00 hod.

Žádáme občany, aby železný odpad připravili před své nemovitosti **do 9:00 hod.**

Chataři mohou tento den železný odpad odložit u kontejnerů na směsný odpad do 9:00 hod.

Vítání občánků

V souladu se zákonem o ochraně osobních údajů nemůžeme zasílat pozvánky na vítání občánků bez předchozího souhlasu rodičů. Proto prosíme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem zúčastnit se obřadu „Vítání občánků“, aby se dostavili na Obecní úřad Mokrovraty k podpisu souhlasu se zasláním pozvánky **do 20. 11. 2015.**

Vítání se mohou zúčastnit pouze děti, které mají trvalý pobyt v Mokrovratech a Pouštích.

Vítání občánků se bude konat v sobotu 28. 11. 2015.

**Obec Mokrovraty
a Základní škola
a Mateřská škola Mokrovraty
Vás zvou
na tradiční rozsvícení
vánočního stromku,
které se koná
1. adventní neděli
29. listopadu 2015 od 16:00 hod.**



**Vánoční vystoupení dětí
Školní jarmark
Občerstvení**

Mokrovratská drakiáda

6. ročník drakiády se v Mokrovratech konal v neděli 11. října 2015. Celá akce byla opět podpořena naší obcí a velmi vydařená. Počasí nám opravdu přálo, bylo sice chladné, ale krásné slunečné odpoledne, dobrý vítr a žádný déšť. První „drakaři“ dorazili ještě před zahájením, a tak mohla drakiáda ve 13.30 hodin začít.

Poté, co se děti zapsaly u poroty, dostaly sladkého lineckého dráčka a kartičku, na kterou sbíraly razítka za účast ve čtyřech soutěžích. Za jejich splnění dostaly vždy malou odměnu. Bodovanou disciplínou byla „skládačka a navlékačka“. Svou šikovnost, zručnost a fantazii děti ukázaly při výrobě zvířátek pro zvířátka do lesa . Za své výtvořky děti dostaly od hajného čaj a sladkou svačinku nebo čerstvě upečené lívance. Tento rok jsme mimořádně vyhlásili vítěze v soutěži za nejkrásnější zvířátko – kravičku, kterou vytvořil Lukášek Durdil. Nedělního odpoledne si užívali i dospělí, soutěžili v okrajování jablek.

Porota vyhlášovala ty „nej - draky“ v několika kategoriích: nejoriginálnější doma vyrobený drak létal Martínkovi a Honzíkovi Horovým, cenu za „Draka plného psaníček“ si odnesl Vojta Diviš a nejvíce se porotě líbil drak „Vodní živočich na obloze“ Jakuba Grize. Naše drakiáda byla spojená s novou soutěží „Mokrovratské štrůdlování“. Každý se mohl pochlubit se svým pekařským uměním a přihlásit svůj štrůdl do soutěže. Všechny přihlášené záviny byly u poroty zaevidovány a označeny číslem, takže hodnocení bylo zcela anonymní. Posuzoval se vzhled, chuť a originalita. Nakonec porota z devíti přihlášených štrůdlů vybrala tři nejchutnější a výhercům byly předány krásné ceny, které nám do štrůdlování věnovala prodejna Caolina Dobříš.

Děkujeme všem malým i velkým návštěvníkům za účast a také těm, kteří přispěli do kasičky na další akce pro děti.

Těšíme se na další ročník....!

Petra Soukup Ecklová



Z půl kila vytríděného skla vznikne nová sklenička

Na dvě stě padesát tun skla se podařilo v uplynulém roce vytrídít obyvatelům Dobříšska. Naplnili přes dva tisíce zelených nebo bílých kontejnerů a výrazným způsobem tak přispěli k ochraně přírody. Sklo je možné recyklovat neustále dokola a jen půl kila této suroviny stačí například na výrobu jedné nové skleničky.

Na Dobříšsku mají obyvatelé k dispozici celkem 218 kontejnerů na sklo a za uplynulý rok se jim je všechny podařilo naplnit téměř desetkrát. Kdybychom všechny naplněné nádoby postavili vedle sebe, utvořili bychom řadu dlouhou tři kilometry. Kontejnery na sklo jsou zelené nebo bílé. Do zelených patří barevné sklo a do bílých sklo čiré.

Pokud máte k dispozici ale jen kontejner zelené barvy a číré sklo se u vás samostatně netřídí, pak do něj můžete odložit jak barevné tak číré sklo. „*Své místo mají v kontejnerech sklenice od potravin, láhve od vína, alkoholických i nealkoholických nápojů, okenní tabulové sklo nebo rozbité skleničky. Rozhodně sem nepatří keramika a porcelán, varné sklo, zrcadla, drátované sklo, autosklo nebo zlacená a pokovená skla,*“ uvedla Kateřina Půlpánová, regionální manažerka společnosti EKO-KOM, a. s. Sklo se v přírodě téměř nerozkládá, zůstane tu po nás tisíce let. Je tedy důležité jej třídít. Recyklovat se dá navíc stále dokola. Až tři čtvrtě skla z nové láhve pochází právě z vytríděného skla. Jen půl kila materiálu stačí na výrobu jedné nové skleničky a 250 tun skla vytríděného na Dobříšsku stačilo na výrobu 135 tisíc pivních láhví. Odpadní sklo se kromě láhví používá také na tepelné izolace. Průměrná česká domácnost vytrídí za rok 26,7 kilogramů skla.

Více informací o třídění a recyklaci odpadů naleznete na www.jaktridit.cz.

Vážení spoluobčané, v případě zájmu o Vaši inzerci v Mokrovratském zpravodaji se obračejte na elektronickou adresu obce : mokrovraty@volny.cz do 20.-tého každého měsíce. Obec má právo na jazykovou i další korekturu, která nezmění smysl textu, včetně krácení textu.

Vážení občané, děkujeme Vám za to, že se svými příspěvky podílíte na konečné podobě Mokrovratského zpravodaje. Žádáme Vás, abyste Vaše příspěvky posílali na OÚ Mokrovraty (mokrovraty@volny.cz), a nikoli na MěÚ Nový Knín, a to pokud možno nejpozději do 23. dne příslušného kalendářního měsíce.